
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 14ª Reunião Ordinária realizada aos dois de maio de dois mil e vinte e dois.

Aos dois dias do mês de maio, do ano dois mil e vinte e dois, às treze e trinta horas, foi realizada a Décima
Quarta  Reunião  Ordinária  com  os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente, convocados através da edição nº 1445 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na
modalidade híbrida, presencialmente no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS,
situada na Rua Raul  Seixas,  s/n,  Quadra 4,  Lote 5,  Jardim Campomar – Rio das  Ostras,  e por  meio de
aplicativo  “Google  Meet”.  Apresentado  como  pauta:  1)  Devolutiva  da  Reunião  Descentralizada;  2)
Cronograma  de  Atividades  do  mês  de  maio;  3)  Assuntos  Gerais.  Estiveram  presentes  os  seguintes
conselheiros: Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação Joanna de Ângelis - FJA; Giselly Leão
de Oliveira – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Marcela da Cruz Jorge – Fundação
Rio das Ostras de Cultura – FROC;  Marcio da Silva de Souza – Secretaria de Educação, Esporte e
Lazer - SEMEDE; Marcio Mendes da Conceição – Secretaria Municipal de Gestão Pública – SEGEP;
Maristela Yarochewsky Gomes da Silva – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE;
Patriq  Almeida  Cunha  –  Secretaria  de  Gestão  Pública  –  SEGEP;  Rosa  Maria  Silva  –  Secretaria
Municipal  de  Saúde  –  SEMUSA;  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva  –  Secretaria  Municipal  de
Assistência  Social  –  SEMAS;  Vanusia  Dutra  –  Fundação  Joanna  de  Angelis  –  FJA;  Walmira
Guimarães  Araújo  Azeredo  -  Secretaria  de  Educação,  Esporte  e  Lazer  –  SEMEDE.  Participaram
também as Senhoras Claudia Lima dos Santos e Aurila Francisca Sena Gonçalves,  da Pastoral  da
Criança da Paroquia São Vicente  de Paulo,  a  Senhora Clecia Nascimento  de Andrade,  do Projeto
Égide.CT, e a Senhora Derli Correa, Conselheira Tutelar. A Presidente Interina, Senhora Roseny Ricalde
Figueiredo da Silva, iniciou a reunião dando as boas vindas a todos os participantes, e em seguida, deu início
aos assuntos da pauta: 1) Devolutiva da Reunião Descentralizada: A Presidente considerou positivo o saldo
da Reunião devido à presença das representantes das ONG’s e às deliberações decorrentes. A Conselheira
Giselly informou que fez contato com a Senhora Tânia, da ADOTE, e que ela se mostrou inclinada a voltar a
ter cadeira no Conselho, e que indicará a Senhora Andreia como titular, e ficará ela, Tânia, como suplente.
Giselly sugeriu que deve ser feito um levantamento da documentação das ONG’s para ingresso no Conselho, e
que  seja  mantido  o  foco  na  eleição  para  Presidência,  a  que  a  Presidente  respondeu  que  já  estão  sendo
preparadas  ações  da  Comissão  de  Registros  relacionadas  à  atualização  de  cadastro  e  registros.  Sobre  a
realização do Fórum das Entidades Não Governamentais, foi realizado contato com a Promotora de Justiça da
Vara da  Infância  e  da  Juventude de  Rio  das  Ostras,  Doutora  Carolina Enne,  que  orientou que,  no  caso
específico do CMDCA, em que há defasagem de três Instituições Não Governamentais para completar  a
paridade, e há duas Instituições com documentação regularizada e em condições de ingressar com cadeira no
Conselho, pode ser tratada primeiro a entrada dessas Instituições no Conselho, e depois feito o Fórum para
Eleição da Presidência Não Governamental. Também orientou que seja estabelecido um prazo de dois meses
para que as ONG’s providenciem a documentação relacionada ao registro. As orientações foram acolhidas e
aprovadas por todos os participantes, tendo sido acordada pelo Colegiado a entrada do Projeto Égide.CT e da
ADOTE no Conselho, e a realização do Fórum das Entidades Não Governamentais no dia doze de maio do
corrente ano, para o qual deverá ser publicado nos próximos dias, em Jornal Oficial, o Edital de Chamamento.
2) Cronograma de Atividades do mês de maio: A Presidente Roseny apresentou o planejamento das ações,
com destaque para o dia 18 de maio, propondo uma escala dos Conselheiros para cobrir as atividades que
ocorrerão ao longo do dia, e pediu que cada um informe no grupo de  whatsapp  sua disponibilidade para
participar. A Conselheira Marcela, da FROC, se comprometeu a participar, junto com alunos da Fundação, da
caminhada que ocorrerá na culminância das atividades do dia 18. A Presidente também destacou a ação do dia
26, na Câmara Municipal de Vereadores. Roseny propôs que, nesse dia, seja apresentado pelo CMDCA um



panorama da atuação do Sistema de Garantia de Direitos do Município em relação às demandas de abuso e
exploração  sexual  de  crianças  e  de  adolescentes.  3)  Assuntos  Gerais:  Foi  lembrada  aos  Conselheiros  a
reunião com a Promotora, agendada para o dia cinco de maio, e que é desejável que todos deem retorno em
relação à aprovação das Atas das reuniões enviadas por e-mail para aprovação, para que sejam encaminhadas
para  a  Doutora  Carolina.  Em seguida,  a  Presidente  Roseny apresentou os  folders  confeccionados  para  a
Campanha do Imposto de Renda, e sugeriu que seja feita uma lista dos locais onde poderão ser afixados, e que
o Conselho se organize no sentido de realizar a divulgação. A Conselheira Rosa se prontificou em afixar
alguns no seu espaço de trabalho, que é o Centro de Reabilitação. A Presidente deu ciência a todos da live que
será realizada pela ASCOMTI no próximo dia quatro, às 16h, como ação da Campanha de 18 de maio, da qual
participará juntamente com a Conselheira Giselly, sugerindo que todos participem e divulguem a ação. Nada
mais havendo a tratar, a Presidente Interina, Senhora Roseny, encerrou a reunião agradecendo a participação
de  todos.  Eu Cristina  dos  Santos  Ribeiro  -----------  lavrei  a  presente  Ata  e  assinei  juntamente  com  os
Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 02 de maio de 2022.
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